Karadeniz Teknik Universitesi
Bilgisayar Muhendisligi Bolimu

Ogr.Gor. Omer CAKIR

Sinavda Uyulmasi Gereken Kurallar

BIL320 Bilgisayar Grafikleri |
1. Arasinav, 12.4.2013, 15:00, D1-2
Siire : 75 Dakika

1. Cep telefonlarinin, hesap makinesi, saate bakmak gibi herhangi bir amagla kullanilmasi yasaktir. Telefon kapali ve cepte olmalidir.
2. Sinavin basinda 6grenciler anlamadiklari noktalari sesli olarak sorup, Hoca cevapladiktan sonra sinav boyunca soru sormak yasaktir.

NUMARA: AD SOYAD : DEGERLENDIRME : [
public void GenerateRays() float Intersect(Vertex Ro, Vertex Rd)
{ {
VErteX PX = veeevenneennons ; Vertex 1 = Center - Ro;
float s =1 * Rd;
Vertex Py = ciieieeneenenns 5 float 12 =1 * l;
float r2 = Radius * Radius;
for (int y = 0; y < 480; y++) if (s < @ & 12 > r2) return 0;
{ float s2 = s * s;
for (int x = 0; X < 640; x++) float m2 =12 - s2;
{ if (m2 > r2) return 0;
. float q = (float)Math.Sqrt(r2 - m2);
Vertex pixel = PO + ...covuiiininincnnnnnns H if (12 > r2) return s - g;
Vertex Dir = (pixel - camera).Normalize() ; else return s + q;
Color c¢ = TraceRay(camera, Dir, 0); }
surface.SetPixel(x, y, c);
} ¥ 3. R,=(0,0,0) baslangic noktasindan, R4=(0.96,0.28,0)

}

1. Bos birakilan satirlara, etkilesimli 1sin izlemeye gore gerekli
kodlar yaziniz. (20P)

2. Etkilesimli isin izlemede ileri/geri hareket edilidiginde ve
saga/sola donildigiinde gorinti dizlemine ait PO,P1,P2,P3
noktalar ve bakis noktasinin yeni konumu nasil hesaplanir?
(20P)

dogrultusu boyunca giden bir isin, C«=(80,15,0) merkez
koordinatlarina ve r¢=10 birim yari ¢apa sahip kirmizi renkli
kirreden yansiyip Cy=(72,121,0) merkez koordinatlarina ve
rn=35 birim yari capa sahip mavi renkli kiire ile kesisiyor.

a) Mavi kiire tizerindeki kesisim noktasini hesaplayiniz. (40P)

b) L=(100,117,0) noktasinda bir 15k kaynag oldugu
varsayildiginda, kirmizi kiire {izerindeki kesisim noktasinimn mavi
kirenin goélgesinde kalip/kalmadigini belirleyiniz. (20P)

Kagidin arka yiiziine devam edebilirsiniz =



